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Češi a Češky letos opět svými hlasy rozhodli o zeleném symbolu České republiky. Stal se jím
Oldřichův dub z Peruce v Ústeckém kraji. Uspěl v anketě Strom roku, kterou každoročně
pořádá Nadace Partnerství. Strom, který nominovaly Ivana Hluštíková a Jitka Kržová
společně s dětmi z Lesního klubu Kořínek v anketě nasbíral 9778 hlasů. Druhé místo
obsadila Hruška na Radovách ze Zlínského kraje. Strom nominován folklorním souborem z
Míkovic získal v anketě 8 571 hlasů. Vítězné trio uzavírá Vrba v Brdatkách ze
Středočeského kraje. Strom, který v anketě získal 5 362 hlasů, nominovala Marcela
Bergerová společně s komunitou z Talichovského údolí. Kompletní výsledky ankety jsou k
dispozici na webu www.stromroku.cz.

Fotogalerie vítěze ankety Oldřichova dubu

Fotogalerie Hrušky na Radovách (2. místo)

Fotogalerie Vrby v Brdatkách (3. místo)

Fotogalerie všech finalistů

Video k anketě Strom roku se všemi finalisty

Jeho majestátní výška budí respekt a obruče, které objímají jeho kmen zase obdiv k jeho odolnosti.
Starý strom opředen pověstí o setkání knížete Oldřicha a Boženy tu dělá pocestným společnost již 1
000 let. Dle legendy jel v dávných dobách kníže Oldřich ve zdejších lesích na koni a zahlédl u
potůčku pod dubem sličnou dívku selského původu Boženu, která tady prala prádlo. Na první pohled
se do ní zamiloval a vzal si ji za ženu. Božena se tak stala kněžnou.

„Jsem rád, že se opět ukázalo, jak moc lidem záleží na prostředí, ve kterém žijí, a že stromy vnímají
jako přirozenou součást krajiny i svých životů. Děkuji všem, kteří se zajímají o naši přírodu, pečují o
stromy a přispívají k tomu, aby byla krajina kolem nás krásnější a zdravější – například výsadbou
stromů, zakládáním remízků, alejí či jiných přírodě blízkých opatření,“ uvádí ministr životního
prostředí Petr Hladík (KDU-ČSL) a dodává: „Letos zvítězil Oldřichův dub z Peruce – majestátní
strom, který odolal věkům i dvěma požárům a který do ankety nominovaly dvě aktivní paní společně
s dětmi z Lesního klubu Kořínek. To je pozitivní signál pro přírodu i celou společnost – ukazuje, že si
přírody vážíme, vedeme k její ochraně i nejmladší generaci a pečujeme o stromy, které tu mnohdy
přežijí několik lidských generací.“

„I senior ve věku tisíce let dokáže získat srdce tisíců Božen a Oldřichů. Díky anketě se podařilo
propojit obdivovatele přírody a zejména stromů – ať už osobně na výstavě Strom roku při krajských
dožínkách nebo na námi pořádané slavnosti, kde se sešlo kolem sedmdesátky místních i přespolních,
od dětí po seniory, tak i prostřednictvím sociálních sítí. S prosbou o hlas a žádostí o podporu v
anketě jsme oslovovaly osobně návštěvníky a návštěvnice Peruce, ale také jsme využily sociální sítě,
místní tisk, krajský úřad i městské a obecní úřady. Naši výzvu dostaly i základní a střední školy,“



komentují navrhovatelky dubu do ankety Iva Hluštíková a Jitka Kržová z Lesní školy Kořínek,
jak se pro svého kandidáta snažily získat hlasy.

Oldřichův dub je odolný, překonal dva požáry, a tak může dál dohlížet na děti z místní lesní školky.
Dub je památným stromem a je státem chráněný. Díky vítězství v anketě Strom roku obdrží
odborné arboristické ošetření od firmy Prostrom Bohemia. Stromy, které se v anketě umístily
na druhém a třetím místě (Hruška na Radovách a Vrba v Brdatkách) obdrží ošetření formou
kořenové půdní injektáže od firmy Groown.

„Letošní ročník ankety Strom roku ukázal, že Češi a Češky mají ke stromům skutečně silný vztah. Do
ankety se zapojilo deset finalistů z osmi krajů České republiky, kteří dohromady nasbírali
celkem 37 758 hlasů. Každý z nominovaných stromů má svůj příběh, který místní komunitu spojuje
napříč generacemi. Těší nás, že se prostřednictvím ankety daří posilovat vztah veřejnosti k přírodě i
zajímavým místům, která nás obklopují," říká koordinátorka ankety Strom roku, Kateřina
Bolečková.

Příští rok čeká anketu Strom roku významné jubileum – oslaví čtvrtstoletí od svého vzniku.
Bude se tak jednat o speciální 25. ročník, který přinese i změnu tradičního konceptu. V
jubilejním roce budou lidé hlasovat pro vybrané vítěze z minulých ročníků, kteří se utkají o titul
nejoblíbenějšího stromu čtvrtstoletí. Více informací o podobě speciálního ročníku zveřejní
Nadace Partnerství v příštím roce.

„Stromy k přírodě patří stejně jako voda k životu. Proto jsme rádi, že s Ondrášovkou můžeme
podpořit projekt, který lidem připomíná, jak důležité je pečovat o to, co nás obklopuje. Oldřichův dub
je důkazem, že opravdová vytrvalost i krása rostou z pevných kořenů,“ říká Katarína
Pereszlenyiová, senior brand manager Ondrášovky.

Výsledky ankety Strom roku České republiky 2025:

POŘADÍ STROM POČET HLASŮ KRAJ
1. Oldřichův dub 9778 Ústecký kraj
2. Hruška na Radovách 8571 Zlínský
3. Vrba v Brdatkách 5362 Středočeský
4. Trojiční lípa 4546 Jihočeský
5. Hápův javor 3812 Pardubický
6. Kostelní dub 1619 Plzeňský
7. Lípa na Kněžství 1377 Pardubický
8. Záhořský dub Ochránce 1284 Středočeský
9. Lípa Poustevník 741 Olomoucký
10. Herbenův topol 668 Jihomoravský

Anketa se koná pod záštitou ministra životního prostředí Petra Hladíka a za podpory Státního fondu
životního prostředí. Generálním partnerem ankety je minerální voda Ondrášovka.
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